

新疆维吾尔自治区党政代表团来青考察

本报讯(特约记者 薛军 莫昌伟)3月21日,新疆维吾尔自治区党政代表团来青考察,在西宁召开新疆维吾尔自治区及新疆生产建设兵团·青海省工作协作座谈会。自治区党委书记马兴瑞讲话,省委书记、省人大常委会主任陈刚主持并讲话。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜,自治区党委副书记、兵团政委李昆,省委副书记、省长吴晓军分别介绍新疆、兵团、青海经济社会发展情况,签署《新疆维吾尔自治区人民政府·青海省人民政府战略合作框架协议》《新疆生产建设兵团·青海省人民政府战略合作框架协议》。自治区党委副书记何忠友出席。

座谈会上,马兴瑞代表自治区党委、政府和兵团,对青海省长期以来给予新疆的支持帮助表示感谢,对青海省经济社会发展取得的成就表示祝贺。他说,党的十八大以来,习近平总书记视察新疆、青海,从党和国家工作全局的高度谋篇布局、把脉定向,为我们做好新时代新疆工作、青海工作注入了强大动力,为新疆和青海奋进强国建设、民族复兴新征程指明了前进方向。新疆和青海地域相连、渊源深厚、往来密切,民族交往交流交融,经济发展互补共融。随着共建“一带一路”、国家向西开放总体布局和新一轮西部大开发等战略推进实施,两省区优势互补更加凸显,迎来了合作发展的黄金机遇期。我们要牢记嘱托、感恩奋进,完整准确全面贯彻新发展理念,抢抓“一带一路”建设机遇,共同推动高质量发展,服务和融入新发展格局。加强基础设施对接合作,全面提升互联互通能力,加快构建服务区域经济发展的战略通道。加强产业和经贸对接合作,加快释放产业和能源资源潜力,携手开拓丝绸之路经济带沿线国家和国内其他省区大市场。加强科教文旅对接合作,打造西北联合创新高地,强化文旅品牌共建、资源共享、产业共融,不断开创两省区多领域全方位交往交流、互利合作新局面。

陈刚代表青海省委省政府和全省各族群众向新疆党政代表团一行来青表示热烈欢迎,向新疆长期以来给予青海的大力支持表示衷心感谢。他说,新疆维吾尔自治区党委政府学习贯彻党的二十大精神、全国两会和习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,贯彻落实新时代党的治疆方略,扎实推进中国式现代化的新疆实践,开创了稳定发展新局面,特别是处理好发展和安全的关系、构建新发展格局、对外开放、生态文明建设等方面取得的巨大成就令人钦佩,给我们作了榜样和示范。党的十八大以来,青海深入贯彻习近平总书记对青海工作重要讲话和重要指示批示精神,按照“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,以打造生态文明高地、建设产业“四地”为路径,进一步把习近平总书记为青海擘画的蓝图细化为施工图、转化为新场景。新疆和青海是唇齿相依、守望相助的好兄弟,有着多民族聚居、多宗教并存、多元文化共融的区情省情,同为全国的资源宝库、能源富集地,长期以来两省区交流合作广泛深入,我们将以此次签约为新起点,强化高效协同,全力以赴推动协议内容早日转化为合作成果,实现两地互促并进、共同发展。

在青期间,代表团一行进入国家电投黄河公司西宁太阳能电力分公司、青海生态环境监测中心、青海可可西里食品有限公司考察。

自治区和兵团领导张柱、田湘利、王明山、杨发森、伊力扎提·艾合买提江、陈明国、王刚、刘新建、哈增友、李永红;青海省领导王卫东、才让太、乌拉孜别克·热苏力汗、班果、朱向峰、刘涛、李宏亚等参加有关活动。

西宁女职工维权行动月送法到基层

本报讯(记者 得舟)为全面提升女职工的法律素质,提高女职工运用法律知识依法维护自身合法权益的能力,连日来,全市各级工会在“女职工维权行动月”期间面向女职工群体多举措开展普法宣传到基层活动。

市总工会女工委邀请3名专业律师深入机关企事业单位,为700余名女职工讲解《民法典》《妇女权益保障法》《劳动合同法》《女职工劳动保护特别规定》等与女职工切身利益相关的法律法规政策,鼓励女职工运用法律武器维护自己的合法权益,养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯,共发放《女职工权益维护法律法规汇编》等法律法规宣传手册1800余册。城中区总工会在仓门街街道办事处举办法律维权知识讲座,来自辖区镇办、社区(村)及企事业单位的80余名女职工聆听讲座,现场发放《女职工权益维护法律法规汇编》80余册。城东区总工会举办以“开展维权讲座·提高维权意识”为主题的女职工维权知识讲座活动,对《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《女职工劳动保护特别规定》等进行了讲解普及,共有辖区企事业单位妇女专干及女职工100余人聆听。城西区总工会在虎台街道办事处举办女职工法律法规知识讲座,来自社区、非公企业的50余名女职工聆听讲座,现场发放《女职工权益维护法律知识手册》50余本。

全市工程建设领域专项治理工作推进会召开

本报讯(记者 张国静)3月21日,全市工程建设领域专项治理深化一体推进“三不腐”工作推进会召开,会议深入贯彻党的二十大精神,全面落实党中央决策部署和省市工作要求,通报全市工作开展情况,安排部署下一阶段重点工作。市委常委、市纪委书记钟志军主持会议,市委常委、副市长李小牛出席并讲话。

会议指出,自全省开展工程领域专项治理深化一体推进“三不腐”工作以来,全市上下认真学习贯彻落实习近平

总书记关于深化重点领域治理的重要指示批示精神和全省工程建设领域专项治理部署会工作要求,各方协调联动,深入开展专项治理工作,取得了阶段性成果,形成了全市上下同时发力、同向发力、综合发力的良好局面。

会议强调,当前专项治理工作已进入关键阶段,时间紧、任务重,各县区、各部门要在思想认识上再重视,责任上全面压实,措施上更加高有效力,努力把专项治理成果转化为西宁发展的实效。要紧盯目标任务,以方案为导向,

以问题为导向,以结果为导向,对照问题清单,建立工作台账,明确时限要求,实行销号式整改,确保专项治理取得实效。要在组织领导上再加强,通过逐级压实责任,形成工作合力。要准确把握节点,标本兼治,通过开展以案促改警示教育,持续释放“不敢腐”的震慑力。要健全完善机制,巩固治理成果,多措并举,协同推进专项治理工作取得更大效果。要在现代化新青海建设上走在前表率、建设现代美丽幸福大西宁作出积极贡献。

市纪委监委召开全市纪检监察干部队伍教育整顿安排部署会

本报讯(特约记者 贾权军)3月17日,市纪委监委召开全市纪检监察干部队伍教育整顿安排部署会,市委常委、市纪委书记、市监委主任钟志军出席会议并讲话。

会议指出,全市各级纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记关于加强纪检监察干部队伍建设的重要指示批示精神,全面落实全国、全省纪检监察干部队伍教育整顿部署会精神,以更加昂扬的奋斗姿态、更加饱满的精神状态、更加严实的工作作风,稳步推

进教育整顿工作走深走实、取得实效,努力取得良好的政治效果、纪法效果和社会效果。

会议强调,开展教育整顿是以自我革命精神从严整肃队伍、坚决清除害群之马、永葆铁军本色的具体举措,是适应新形势新任务新要求、坚定扛起党和人民赋予的职责使命的现实需要。全市各级纪检监察机关和纪检监察干部要迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示、党中央重大决策部署和全国、全省纪检监察干部队伍教

育整顿动员部署会精神上来,自觉接受刻骨铭心的革命性锻造和深入灵魂的精神洗礼,把队伍建设好、建设强,真正做到让总书记、党中央放心,让人民群众满意。

会议要求,教育整顿在省纪委监委和市委坚强领导下,在市纪委监委直接领导下开展,要在统一思想认识、清晰原则目标、纯洁干部思想、从严从实检视、提升作风能力、持续巩固提升、压紧压实责任、健全工作机制等方面,统筹协调推进,确保取得实实在在成效。

怎么样让老人更有尊严、更体面、更有价值地生活?怎么样让老人生活的更加丰富,更加多彩?怎么样可以缓解子女离家工作后老人内心的失落和惆怅?3月20日,西宁市老干部大学2023年春季学期正式开学,“文化养老”话题让开学第一课与众不同。老年人的学习热情一点都不比年轻人低,弹琴、跳舞、书画……开启了我市老年人的幸福生活。

更多的老年人热衷“文化养老”

“没想到退休了,还能在‘家门口’上学,选择自己喜欢的书画课。准备在这方面补补课,长长本领。”去年刚刚退休的王老师开心地说道。

“我很支持家里的老人去老年大学学习。我们平时在家少,家里的老人竟然成了‘网瘾老人’,老人需要健康向上的精神文化生活。”有了家人的支持和自己的选择,在老年大学里,很多退休老人都找到了自己的兴趣爱好,也找到了自己的“朋友圈”,老人们也从一开始的不愿意上课到如今的迟迟不肯毕业,这有点矛盾的结果让“文化养老”格外受到关注。

据西宁老干部大学最新数据显示,截至2023年春季学期,全校在编学员共

1200余人。

“文化养老”正在西宁落地生根

西宁老年人可以到哪儿“文化养老”?在这个方面,老年人的选择范围很广。在我市各个社区,依托社区开展丰富多彩的老年人文化活动,老年课堂、老年兴趣班都可以让辖区的老年人老有所乐,老有所为,每个社区根据自身情况都设有老年人活动中心,老年人可以自由选择自己喜欢的文化娱乐方式。

西宁:文化养老正当时

据了解,近年来,我市始终关注幸福养老,也在通过各种方式积极搭建老年人学习交流的平台,不仅建成了全省首家综合性老年活动中心,为老年人提供优质、专业、个性化的服务,还积极打造融合式养老服务模式,将社区治理、社区文化、社区卫生、社区教育与社区养老融合发展。老年人在小区内就能享受到包括“文化养老”在内的各种服务。

“文化养老”将解锁更多模式

三月,是春暖花开的时节,在这样美丽的日子里,西宁市老年活动中心邀请专业花艺老师到中心现场授课,一件件

插花艺术品在老人手中诞生;为了解决老年人“数字鸿沟”问题,西宁市老年活动中心开展培训活动,114场教学活动,场场爆满;“云上”文艺汇演同样能带来一场文化盛宴,一场精彩纷呈的网络艺术汇演,获得赞誉一片……“物质养老”正在向“文化养老”慢慢过渡。不仅如此,喜欢摄影的老人们组建了老年摄影队,背着相机随时捕捉生活中的美;“摩登”阿姨们组建了老年模特队,各种演出活动,让晚年生活多姿多彩;爱朗诵的爷爷奶奶们,有了自己的朗诵小团队,时常聚在一起朗诵着美妙的诗文。

记者在采访中发现,“文化养老”不仅深受老年人的喜爱,也很受年轻人的推崇,“每个人都有老的一天,我退休后,也要像我父母那样,去发展自己的爱好,参与各种活动,让老年生活充实丰富。”市民李伟这样表示。

“文化养老”不仅是一种对老年人群体的人文关怀,同时也是社会文明进步的体现。近年来,我市养老服务随着一些专业社工、志愿者服务团体的加入,正在把关爱老年人的工作从生活帮助延伸到精神关爱。在西宁,“文化养老”正当时! (记者 王琼)

“西宁评议”公共服务评议系统情况通报

(2023年2月1日至2月28日)

2023年2月1日至2月28日,“西宁评议”公共服务评议系统共收到群众评议42542条,其中满意评议42442条,基本满意评议22条,不满意评议78条(有效评议8条,电话回访无效评议70条),转办事项8件,收到回复事项8件。经研判确定有效事项7件,作办结处理,对1件予以撤销。

一、总体情况

从不满意评价总体分布看,各县区不满意评价数量7条,占比100%。

从不满意评价类型分布看,行政审批类不满意评价数量5条,占比71.43%,主要集中在公安、卫健系统;办理投诉类不满意评价数量2条,占比28.57%,主要集中在医保、民政系统。

从不满意评价问题分布看,本月研

判确定的7件有效事项中涉及投诉不满意问题共计5类,9条,其中:服务态度差3条,占比33.33%;一次性告知1条,占比11.11%;办事拖拉效率低1条,

占比11.11%;配套设施不完善1条,占比11.11%;工作时间不在岗3条,占比33.33%。

二、不满意评价单位

单位	不满意数
湟中区-民政局-婚姻登记窗口	1
湟中区-公安局-交警大队车管所	1
湟中区-公安局-上五庄派出所	1
城北区-卫生健康局-妇幼保健和计划生育服务中心	1
城东区-八一一路街道办事处-服务大厅计生窗口	1
湟源县-公安局-县车管所	1
大通县-景阳镇-社会服务中心-医疗窗口	1